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APERTURA DE LA SESIÓN 
 

-En la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredon, a un día del mes de marzo de dos mil veintitrés, 
reunidos en el recinto de sesiones del Honorable Concejo Deliberante, y siendo las 11:33, dice la 
 

Sra. Presidenta: Con la presencia de veintitrés señoras concejalas y señores concejales, el señor Intendente Municipal, 
doctor Guillermo Montenegro, funcionarios del Departamento Ejecutivo, autoridades e invitados especiales, se da inicio a la 
sesión preparatoria convocada para el día de la fecha. Cabe recordar que la sesión se está transmitiendo en vivo por medio del 
canal oficial del Honorable Concejo Deliberante y por el Canal Universidad, pudiendo el audio de la misma ser solicitado con 
posterioridad. 
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DECRETO DE REEMPLAZO SEÑORA CONCEJALA 

 
Sra. Presidenta: Por Secretaría se dará lectura a un Decreto de reemplazo de una señora concejala. 
 
Sra. Secretaria (Giulietti): (Lee) “Decreto nº 46. Mar del Plata, 17 de febrero de 2023. Visto el expediente nº 1079-CJA-
2023, y  CONSIDERANDO: Que por el mismo la Concejala Paula Cristina Mantero solicita licencia desde el día 22  de 
febrero y hasta el día 15 de marzo de 2023, inclusive. Que de acuerdo a la nómina de Concejales electos en los comicios 
llevados a cabo el 27 de octubre de 2019, remitida por la Junta Electoral de la Provincia de Buenos Aires, corresponde que 
asuma el Concejal Suplente Martín Domingo Aiello. Por todo ello y ad referéndum del H. Cuerpo, la Sra. Presidenta del 
Honorable Concejo Deliberante DECRETA: Artículo 1º: Concédese licencia a la Sra. Concejala PAULA CRISTINA 
MANTERO - Legajo nº 26.971/3, desde el día 22 de febrero y hasta el día 15 de marzo de 2023, inclusive. Artículo 2º: 
Incorpórase al Sr. Concejal Suplente MARTIN DOMINGO AIELLO  – DNI 18.517.682 – CUIL 20-18517682-8 - Legajo nº 
26.902/8, en reemplazo de la Sra. Concejala Paula Cristina Mantero, desde el día 22 de febrero y hasta el día 15 de marzo de 
2023, inclusive, reemplazando también a la misma en las Comisiones Internas en las que participa. Artículo 3º: El presente 
se dicta ad-referéndum del Honorable Concejo Deliberante. Artículo 4º: Comuníquese, etc. Firmado: Marina Sánchez 
Herrero, Presidenta del HCD; María Laura Giulietti, Secretaria a/c HCD” 
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HIMNO NACIONAL ARGENTINO E IZADO 

DEL PABELLÓN NACIONAL 
 

Sra. Presidenta: Invito a los presentes a entonar las estrofas del Himno Nacional y solicito se acerquen la señora concejala 
Verónica Lagos y el señor concejal Gustavo Pujato para izar el pabellón argentino. 
 

-Los presentes se ponen de pie. 
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DECRETO 1485 

 
Sr. Presidente: A continuación, los invito a ver el video “Historias de Abuelas – La identidad no se impone”, trabajo 
realizado por personal del Teatro Auditorium Centro Provincial de las Artes. 
 

-Se proyecta el video mencionado.  
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DECRETO DE CONVOCATORIA 

 
Sr. Presidente: Por Secretaría se dará lectura al Decreto de Convocatoria.  
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Sra. Secretaria: (Lee) “Decreto N° 47: Mar del Plata, 23 de febrero de 2023.Visto lo establecido por el artículo 68º de la Ley 
Orgánica de las Municipalidades y sus modificatorias, referido a la iniciación del Período Ordinario de Sesiones, la Sra. 
Presidenta del Honorable Concejo Deliberante DECRETA: Artículo 1º: Cítase al Honorable Concejo Deliberante a Sesión 
Pública Preparatoria, para el día 1º de marzo de 2023 a las 10:30 horas, a los efectos de considerar el siguiente temario: 
ORDEN DEL DIA: 1.- Integración de la Mesa Directiva. 2.- Constitución de Comisiones Internas. 3.- Fijación de días y 
horas de Sesión. Artículo 2º: Notifíquese bajo constancia a los señores Concejales y al Departamento Ejecutivo. Artículo 3º: 
Comuníquese, etc. Firmado: Marina Sánchez Herrero, Presidenta del HCD; María Laura Giulietti, Secretaria a/c HCD” 
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NOTAS DE EXCUSACIÓN 

 
Sra. Presidenta: Por Secretaría se dará lectura a notas de excusación. 
 
Sra. Secretaria: (Lee) El señor Obispo Diocesano de Mar del Plata, monseñor Gabriel Mestre hace llegar la siguiente 
salutación: “Lamentablemente el miércoles 1 de marzo, por varias audiencias concedidas, no podré asistir a la sesión pública 
preparatoria. Es por ello que envío a todos los presentes un cordial saludo”. El Colegio de Psicólogos expresa lo siguiente: 
“Mar del Plata, 28 de febrero de 2023. Sra. Presidenta del HCD Marina Sánchez Herrero: Por la presente queremos  expresar, 
en primer lugar, el agradecimiento por la invitación recibida ya que entendemos que la vinculación con los colegios 
profesionales y los efectores del Estado es necesaria para lograr un buen desarrollo de la tarea asignada por ley. Por otro lado, 
expresamos que no podremos participar de la sesión preparatoria por compromisos previos improrrogables, pero entendemos 
que habrá otra oportunidad para reunirnos y conversar acerca de los desafíos y problemáticas que afronta la colegiatura hoy. 
Lic. Pablo Della Savia, presidente del Colegio de Psicólogos Distrito X.  “Mar del Plata, 1 de marzo de 2023. Estimada 
Presidenta del HCD Mrina Sánchez Herrero: A través de la presente deseo hacerle llegar mis cordiales saludos y desearles un 
buen comienzo de año al Cuerpo Legislativo en el inicio del 108º período ordinario de sesiones. Sin más, lo saluda 
atentamente. Ariel Martínez Bordaisco, senador provincial Bloque Juntos”. Por último, el diputado Maximiliano Abad hace 
llegar la siguiente salutación: “Por intermedio de la presente quiero acompañar el inicio del año legislativo en el Partido de 
General Pueyrredon. Como ustedes saben, el acto de hoy representa la puesta en marcha de una agenda de trabajo que 
involucra al Ejecutivo Municipal y que valida el compromiso del Cuerpo Legislativo local para con toda la ciudadanía. Creo 
que este tipo de actos, con su carga simbólica y con los rituales que forman parte de la interacción entre los poderes, son 
espacios y acciones vitales para la consolidación de la democracia y para la legitimación del contrato social entre 
representantes y representados. Más aún, en tiempos como los actuales donde se ataca la idea misma de democracia, donde 
proliferan discursos que atacan los fundamentos de la deliberación y la importancia del diálogo como método de resolución 
de conflictos y como herramienta de contención de los intereses diversos y plurales de nuestra comunidad, reivindicar la 
importancia que tiene el inicio del año legislativo es crucial para fortalecer las instituciones de la democracia. A 40 años de la 
recuperación del sistema democrático, el compromiso irrenunciable que asumimos es el de darle contenido a la vida 
institucional y el de garantizar que todas las voces, aun las que reniegan del sistema, tengan su expresión y la atención por 
parte del Estado en todas sus funciones. La democracia no sólo es aceptar al otro diferente; también es bregar por el bienestar 
general. Y eso está presente en la agenda de trabajo que van a llevar adelante. Vaya entonces mi reconocimiento y toda mi 
predisposición para acompañarlos en este desafío. Maximiliano Abad, diputado provincial”. 
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ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA 

 
Sra. Presidenta: De acuerdo a lo resuelto en la Comisión de Labor Deliberativa y el consenso de las señoras concejalas y los 
señores concejales, se ratifican las autoridades de la Presidencia y las Vicepresidencias para el período ordinario que se inicia 
en el día de la fecha, correspondiendo asimismo designar a quien va a ocupar la Secretaría de este Cuerpo. Tiene el uso de la 
palabra la concejala Romero. 
 
Sra. Romero: Gracias, señora Presidenta. Resulta raro no tenerlo al Gallego, después de tantos años en este Cuerpo, en sus 
distintas funciones. Quería hacerle una pequeña despedida, no creo que nos esté escuchando desde la virtualidad, pero seguro 
se le hará llegar esta despedida que no tuvimos posibilidad de hacer en una sesión. En el tema que nos ocupa, proponemos 
para el cargo de Secretario de este Honorable Cuerpo a un correligionario, una persona con la que hemos compartido muchos 
espacios de militancia partidarios y universitarios, con el que compartimos ideas y formas de trabajo. Es una persona de 
diálogo, de consenso, que la mayoría en este Cuerpo conoce y que seguramente cumplirá esta función de la mejor forma y 
acompañarnos en el diálogo, el consenso y la búsqueda de políticas públicas para la ciudadanía. Proponemos como Secretario 
de este Cuerpo a Carlos Facundo “Pampa” Bustos. 
 
Sra. Presidenta: En consideración la propuesta realizada por la concejala Romero: aprobado por unanimidad. Queda 
designado entonces el señor Carlos Facundo Bustos como Secretario de este Honorable Concejo Deliberante, a quien 
invitamos a ocupar su lugar. 
 

-El señor Bustos sube al Estrado de Presidencia. Aplausos de los presentes. 
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CONSTITUCIÓN DE COMISIONES INTERNAS Y FIJACIÓN 

DE DÍAS Y HORA DE SESIÓN 
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Sra. Presidenta: Con referencia al segundo punto del Decreto de Convocatoria, referido a la constitución de las Comisiones 
Internas, se aprueba lo acordado en Labor Deliberativa. Concejal Carrancio, tiene el uso de la palabra. 
 
Sr. Carrancio: Gracias. Con respecto al punto referido a la constitución de las Comisiones Internas, no estoy de acuerdo con 
lo acordado en Labor Deliberativa, por lo cual voy a consignar mi voto negativo en cuanto a la composición de las 
Comisiones.  
 
Sra. Presidenta: Bien, aprobado entonces por mayoría, con el voto negativo del concejal Carrancio, el punto referido a la 
constitución de las Comisiones Internas. Con respecto al punto 3) del Decreto de Convocatoria, referido a los días y hora de 
realización de las sesiones ordinarias, y de acuerdo también a lo resuelto por la Comisión de Labor Deliberativa, se 
celebrarán los segundos y cuartos jueves de cada mes a las 10 horas. Si no hay observaciones se dará por aprobado. 
Aprobado. 
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PALABRAS DE LA SEÑORA PRESIDENTA 

DEL HONORABLE CONCEJO DELIBRANTE 
 

Sra. Presidenta: Primero, pedirles disculpas por la involuntaria tardanza en el inicio de la sesión; sabemos todos que esto 
puede pasar pero la realidad es que estábamos deliberando en Labor Deliberativa, así que lo primero es pedirles disculpas. En 
este 2023 celebramos 40 años de democracia ininterrumpida en la República Argentina; se cumplen, también, 40 años de la 
primera conformación de este Concejo en la recuperación democrática. Quiero iniciar este mensaje recordando a aquellos 
concejales que, a través de la herramienta fundamental de la democracia, volvieron en diciembre de 1983 a darle a este 
recinto debate, política y democracia para siempre. Por la Unión Cívica Radical: César Siccardi, Néstor Saggese, Mario Del 
Rosso, Carlos Martín, Pablo Sirochinsky, Luis Rech, Carlos Pi de la Serra, Aldo Palazzo, José Reinaldo Cano, Susana 
Lockhart, Daniel Remaggi, José Luis Gelemur, Norma Dematteis y Ernesto Argüeso. Por el Partido Justicialista: Jorge 
Córdoba Ruiz de Huidobro, Raúl Reyes, Andrés Bonavida, Pascual Scotti, Antonia Cabrera y Julio Martínez. Por el 
Movimiento de Integración y Desarrollo, José Luis Vitarella y Luis Guerrero. Por la Alianza Demócrata Socialista: Ricardo 
Junco y Julio Benítez. También quiero recordar a nuestro querido y respetado Ángel Roig, primer Intendente Municipal de la 
recuperación democrática, que puso el cuerpo y las ideas para que nuestra ciudad recupere su institucionalidad, cuide y 
respete a la naciente democracia. En estos 40 años de democracia hemos atravesado muchas cosas; hemos crecido, hemos 
comprendido que este es el camino. Creo que, fundamentalmente, lo que hemos abrazado es una defensa política de la 
democracia. Eso implica el respeto al debate democrático, a la voluntad popular, a la participación. En eso dimos un paso 
adelante y, si miramos de dónde veníamos, tenemos que estar conformes de dónde estamos. El aspecto institucional de la 
democracia ha avanzado mucho. Pero, más allá de los logros que son innegables, los 40 años de democracia nos interpelan 
sobre lo que todavía le debemos a la democracia. La defensa irrestricta de ella implica asumir algunos compromisos que van 
más allá del ejercicio cotidiano del debate y la discusión política. Esa es condición necesaria, pero no suficiente. El 
fortalecimiento de la democracia implica un compromiso con su sentido profundamente humano, además de institucional, 
que tanto nos costó consolidar. Esta democracia que viene necesita de un compromiso con la igualdad, y con un sentido más 
justo de la institucionalidad. No es sólo institución democrática; es calidad de las instituciones para dar realmente respuestas 
a los desafíos de hoy. Por eso, para saldar las deudas que la democracia tiene, es necesario entender las maneras en las que 
los problemas se están dando en nuestra sociedad actual. Esa es la única manera en la que vamos a encontrar una convivencia 
en igualdad y con la democracia como garantía, más allá de que cada uno pueda ejercer sus derechos y cumplir sus 
obligaciones. Debemos entender mejor a nuestros representados para controlar la violencia, los odios, los resentimientos que 
están muy presentes en nuestras relaciones sociales; debemos preguntarnos cómo podemos desde acá encarar los próximos 40 
años de democracia y empezar a construir el nuevo imaginario político de la democracia del siglo XXI. Por eso, yo los invito 
a que tengamos presente este aniversario y que sea para nosotros un punto de partida, el comienzo de un trabajo necesario 
que nos permita darle a la democracia lo que necesita para enfrentar los problemas de este tiempo. Que nos permita, además, 
reflexionar sobre la necesidad de recapacitar sobre qué lazos sociales nos constituyen como seres humanos, y comprender 
que estamos viviendo un tiempo en que se le están exigiendo a la democracia soluciones que todavía no nos ha podido 
brindar del todo. Y el peligro de eso es que se empiece a pensar que el problema es el sistema, y se empiecen a mirar otras 
formas políticas que apuestan a la imposición, a la violencia, al autoritarismo. Todo lo que hemos combatido desde la 
institucionalidad durante tanto tiempo. Esta es la clave para entender los alcances del desafío que enfrentamos: la 
degradación democrática entraña un riesgo muy grande, por eso tenemos que evitar que se profundice y crezca. Nuestro 
trabajo es defender a la democracia y mejorarla cada día. Este es el primer paso para repensar cómo vamos a hacer política en 
los años que vienen. Este es un año electoral, algo que siempre debemos celebrar. Pero también es un año en el que nuestros 
vecinos nos estarán mirando muy atentamente, porque necesitan de nosotros, necesitan que los escuchemos. Tengamos en 
cuenta que la democracia también es eso: un tipo de vínculo social con nuestra gente. No lo perdamos de vista en medio de 
las elecciones, estemos allí para el otro. Es la mejor manera de fortalecer esta forma de transitar la política. Esta institución es 
la sagrada protectora de la democracia. Recordemos eso cada día que nos sentemos en estas bancas. Muchas gracias. 
 

-Aplausos. 
 

-10- 
PALABRAS DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL 
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Sra. Presidenta: Invito al señor Intendente Municipal a ocupar el estrado de Presidencia para hacer uso de la palabra. 
 
Sr. Intendente Municipal: Buenos días. Hay dos cuestiones que creo son importantes para reflexionar. En uno de ellos se 
extendió de muy buena manera Marina, que tiene que ver con este año tan particular, estos 40 años de democracia. Es como 
que uno a veces lo pasa rápido y no hay que pasarlo rápido. Nuestro país ha recuperado una forma de vivir hace 40 años y 
cada trabajo que hacemos  es para sostenerla y –como dijo Marina- estoy convencido de la importancia del diálogo, de la 
discusión, de las diferencias, pero siempre aspirando al bien común y la defensa de ello es clave en el lugar que nos toque 
ocupar a cada uno de nosotros. Con aciertos y errores, lo que uno no puede nunca dejar de tener claro es lo que se recuperó 
hace 40 años y por más que a veces lo pasemos rápido hay que detenerse y reflexionar. Es algo que debemos celebrar porque 
la democracia es la forma en la que se generan las convivencias. Otra cosa que me viene siempre a la cabeza cuando vengo al 
recinto es el tema de nuestros veteranos. Cuando veo las fotos, me llena de orgullo el reconocimiento que todos le pudimos 
hacer el año pasado y es algo que era bien merecido y es algo que nos tiene que seguir interpelando permanente el tratarlos 
como lo qué son. Nosotros tenemos la suerte de poder convivir con héroes y eso no es un tema menor, no es tomar un café, 
comer un asado o charlar de cualquier cosa que parece que es natural, y no es natural convivir con héroes; es algo que hay 
que reconocérselo todos los días, poder explicarlo, compartirlo y hablarlo con nuestros hijos. Yo trato de hacer ese ejercicio 
permanentemente porque son parte de la historia de nuestro país y para nuestra ciudad es muy importante como el 
reconocimiento que le pudimos dar entre todos el año pasado, creo que no fue un cierre -porque fue algo que se trabajó 
durante mucho tiempo- sino que fue un inicio diferente de cómo nuestros héroes deben estar cuidados.  Hoy nos encontramos 
nuevamente en este recinto para dar inicio a las sesiones ordinarias. Seguramente van a encontrar muchas similitudes entre 
las palabras que compartí en este mismo lugar durante los cuatro años de mi gestión, porque mi visión de ciudad y de 
gobierno es la misma desde el primer día. Es una realidad que la agenda diaria del gobierno debe tener variaciones 
constantes, porque las necesidades de la gente cambian, más en estos tiempos donde todo es tan dinámico. Como siempre 
digo, las prioridades las ponen los vecinos y escucharlos es fundamental. Tener esa capacidad de cambiar rápido, incluso 
reconociendo errores, es parte de lo que los que tenemos responsabilidades de gobierno debemos incorporar sí o sí; atarnos a 
esquemas rígidos, a dogmas, tener miedo a los cambios, creer que uno tiene la verdad revelada y que todo tiene que ser sólo 
de una manera, es no entender a las sociedades modernas y es condenar al fracaso a las ciudades, a las provincias, a los 
países, Pero hay cosas que uno sí tiene que sostener y son las grandes líneas directrices, que deben guiar cada una de nuestras 
decisiones, la visión de gobierno y de ciudad que necesitamos. Una visión que debe ser compartida e impulsada por los 
vecinos, porque los cambios se generan con la gente, no se imponen. Los gobiernos prohibicionistas, paternalistas, que ponen 
trabas constantemente, no van más; necesitamos gobiernos valientes y que no le teman a los cambios, necesitamos gobiernos 
que entiendan que de la sinergia entre lo público y lo privado salen cosas maravillosas, que estén convencidos que hay que 
eliminar la burocracia para liberar las energías creativas de la sociedad, que entiendan que el aumento de la oferta, sea en el 
rubro que sea, no solo genera un movimiento multiplicador en la economía, sino que también le da a la gente la libertad de 
elegir y genera competencia, que sepan que tienen que someterse sin problemas al control ciudadano, a través de la 
transparencia en los datos y en las rendiciones de cuentas y que sean absolutamente austeros, con números ordenados y con 
tendencia a que el impacto impositivo sea cada vez menor. Cuando decidí postularme para Intendente, lo que veía era que los 
marplatenses y batanenses, estábamos atascados, que la ciudad estaba dormida, sin brillo, abrumados por diagnósticos pero 
con la certeza que tenemos todo, que la potencialidad de nuestra ciudad es enorme. Parecía que nunca podíamos traducir esas 
potencialidades en realidades, eso traía aparejado muchos problemas; nuestros jóvenes se iban, la ciudad no se modernizaba, 
pero sobre todas las cosas, teníamos un problema estructural, que era el desempleo. Apenas asumimos, pusimos manos a la 
obra, si bien fueron años difíciles, con pandemia en el medio y una situación inflacionaria muy compleja, logramos que Mar 
del Plata se despierte, se active y principalmente deje de ser “la ciudad del no”. Escucho a muchos dirigentes medir a un 
gobierno por la cantidad de grandes obras públicas que realiza,  como si el éxito de una gestión se midiera sólo por esto; por 
supuesto que las obras de infraestructura son importantes, pero también es importante tener  en claro hacia dónde tenemos 
que ir y tener el coraje para avanzar en ese sentido a pesar de los palos en la rueda. Sabemos cuáles son las obras necesarias 
para nuestra ciudad, sabemos que el problema de la infraestructura vial sigue existiendo, y también que resolverlo lleva 
mucho tiempo, incluso varias gestiones municipales. Esto podría hacerse más rápido si tuviéramos el acompañamiento de la 
Provincia y la Nación; sepan que siempre estoy, estuve y estaré dispuesto a trabajar articuladamente en beneficio de los 
marplatenses, sin egoísmos partidarios ni electorales. Nuestra gestión es la muestra irrefutable de que es posible generar 
políticas públicas de desarrollo económico a nivel municipal que faciliten el crecimiento de la actividad privada, que es la 
genuina generadora de empleo. Como les venía diciendo, Mar del Plata históricamente tuvo problemas de desempleo y 
pasaron años y años durante los cuales las administraciones locales tiraban la pelota afuera, le daban la espalda a los 
problemas de los vecinos. Yo levanté ese guante, porque creo que la diferencia está entre aquellos que sólo comentan la 
realidad y aquellos que nos hacemos cargo. Por eso, uno de los principales ejes de mi gestión fue demostrar que es posible 
trabajar con el sector privado de tal forma que el Estado no sea un obstáculo, sino un aliado, que allane el camino para el 
desarrollo económico. Esta articulación entre lo público y lo privado es fundamental, porque permite que las decisiones del 
gobierno estén más en sintonía con la realidad de las fuerzas productivas, de tal forma que la intervención estatal genere un 
estímulo y no una traba. Ejemplos de este tipo sobran durante estos últimos tres años. En el rubro de la construcción 
acompañamos con cambios en la normativa lo que generó un récord de metros cuadrados construidos y hoy hay pleno 
empleo en el sector. Desde la aprobación en mayo de 2021 en este Concejo Deliberante de las Ordenanzas de incentivos a la 
construcción, esta industria ya superó en las estadísticas los números de pre-pandemia y suma desde esa fecha más de un 
millón de metros cuadrados aprobados y en estudio, colocando a nuestro distrito en uno de los lugares de mayor actividad en 
todo el país. Otro gran ejemplo fue la generación de eventos desde el sector privado en su gran mayoría, y que acompañamos 
de distintas maneras para que decir que “Mar del Plata todo el año” no quede en un slogan vacío. También ahí logramos 
números históricos en cuanto a visitantes, distribuidos a lo largo de los 12 meses, pero no fue casualidad, fue causalidad 
porque hubo un trabajo de planificación junto a todos los marplatenses, que nos permitió también en este verano llegar a un 
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número de turistas superador e inédito, siendo el destino más elegido del país. Claro que es la ciudad más linda del mundo, 
para mí y para muchos; porque no lo es sólo por sus paisajes, sino por todo lo que tiene para ofrecer, entre ellas la 
gastronomía, los eventos, la oferta recreativa y principalmente por los marplatenses que somos los que empujamos para ser la 
ciudad que somos. El caso del sector gastronómico, es muy importante en nuestra ciudad y lo acompañamos de muchas 
maneras; con los decks, con los foodtrucks, que este mismo cuerpo reguló e incluso con la incorporación de esta oferta a las 
acciones promocionales de turismo, porque no me canso de oír elogios sobre el nivel gastronómico que alcanzó nuestra 
ciudad. A esto se suma un calendario de actividades recreativas, de entretenimiento, con recitales convocantes y artistas 
nacionales e internacionales, porque ahora todos quieren estar en Mar del Plata. Fue así como logramos un punto muy 
buscado por mi gestión desde el inicio, consolidarnos como una ciudad muy atractiva para los jóvenes, quienes se 
encontraron con una Mar del Plata activa, llena de nuevas ofertas para ellos, en la que podían divertirse y a la que 
seguramente volverán a elegir en el futuro. Esto también requirió de otra actitud muy activa por parte del Estado Municipal, 
como planificar y trabajar para que esos días y esas noches sean cuidadas. Nosotros desde agosto venimos trabajando con 
todos los sectores involucrados, con el Ministerio de Seguridad de la Provincia y demás fuerzas nacionales para minimizar 
todos los riesgos posibles; diseñamos operativos cuya finalidad era contar con una oferta de calidad, cuidada, pensando 
principalmente en la generación de empleo para los marplatenses. La articulación entre lo público y lo privado es el modo de 
trabajo que tenemos que seguir; a esto me refiero cuando digo que estoy seguro que los objetivos que tenemos los podemos 
lograr solamente trabajando todos juntos y empujando. El caso de “Lamb Weston” es otro gran ejemplo de esto, pero no sólo 
por la importancia de la gestión público-privada, sino por la sinergia entre privados, en este caso, desde el productor de la 
materia prima (que son los trabajadores que se levantan a las 5 de la mañana para cultivar la papa en la zona), todo el proceso 
de valor agregado que se desarrolla en nuestra ciudad, la logística y la exportación, hasta llegar a las heladeras de los 
comercios, y luego al plato de papas fritas en cualquier hogar del mundo, se emplean miles de personas y toda la cadena 
productiva e industrial, con el sello marplatense. Pero para que esto ocurra tuvimos que estar a la altura y pensar en grande, 
porque entendimos desde un primer momento la importancia de que una empresa norteamericana, una multinacional como 
ésta, traiga semejante inversión a Mar del Plata. Sabíamos que era una oportunidad que no se nos podía escapar otra vez a los 
marplatenses, se trató de una inversión de las más importantes que se realizó en el país en el último tiempo, y en nuestra 
ciudad sin dudas, lo que no sólo nos llena de orgullo sino que ratifica que éste es el camino. Este tal vez fue el mayor ejemplo 
de articulación público-privada, pero tenemos otros vinculados a la recuperación de espacios públicos, como fue el caso de la 
plaza Güemes que disfrutan cientos de marplatenses a diario, o las casas históricas en las que, con la condición de su cuidado 
patrimonial, hoy desarrollan emprendimientos comerciales, mejoran la imagen de nuestra ciudad, cuidan esa hermosa postal, 
la podemos disfrutar todos y además generan trabajo. Hay que animarse, no tener miedo y ser creativo. El Estado ayuda a los 
privados cuando reduce la intervención a lo necesario, focalizando en aquellas áreas en donde su aporte es un valor y no un 
disvalor. Desde el inicio entendimos que el Estado -en mi caso el municipal- se había convertido en una gran traba, que lo 
único que quería era meterse en todo, regular todo, inmiscuirse en todos los asuntos, era la manera en que muchos entendían 
y entienden el poder; para mí nunca fue ésa la manera. Es por ello que quitar esos impedimentos fue uno de los objetivos 
principales que le planteé a mi equipo desde el inicio, porque hacían que muchas empresas no se animaran a invertir, que 
muchos emprendedores no dieran el puntapié inicial para cumplir sus sueños, que muchos vecinos infrinjan normativas 
porque eran ridículas. Y cuando digo esto no me refiero a eliminar controles, a tomarse las cosas a la ligera ni a mirar para 
otro lado cuando hay una irregularidad, sino que me refiero a que haya facilidades para poder trabajar, en donde el Estado 
acompaña y se mete sólo cuando es necesario para asegurar una convivencia adecuada. Muchas de esas trabas las sacamos en 
este Concejo Deliberante. Así se sancionó la Ordenanza que le dio impulso a una industria que increíblemente estaba 
prohibida, como la de las “destilerías de gin”, que hoy cuenta con varios establecimientos y que son competitivas a nivel 
nacional e internacional. Así se le volvió a dar vida a la calle Alem, donde también existía una prohibición ridícula que no 
permitía que esa zona de la ciudad vuelva a brillar y que hoy ha tenido un crecimiento exponencial a nivel gastronómico. Así 
se le permitió a miles de personas tener sus pequeños emprendimientos habilitados en sus casas, sin la necesidad de tener que 
pedir una excepción a este Concejo. Eliminar estas trabas y tantas otras prohibiciones, posibilitó que se liberen las fuerzas 
creativas que generan un círculo virtuoso de movimiento económico y generación de trabajo, sabiendo que, por más 
previsores que seamos en ese proceso, seguramente se tengan que corregir algunas cuestiones, pero no frenando más por 
miedo, por no hacerse cargo de los problemas, o por razones “políticas”. Debemos dejar de tener miedo y avanzar. No sólo se 
trata de sacar prohibiciones; otro capítulo fundamental dentro de este Estado que no impide, que no traba, es el de simplificar 
los trámites burocráticos. Hace un tiempo digitalizamos el trámite para la habilitación de comercios, los emprendedores que 
quieren abrir su local entran a la web, llenan un formulario que tiene carácter de declaración jurada y empiezan a trabajar; 
luego es el Estado el que pasa a inspeccionar que los datos cargados sean correctos, que el local cumpla con todo lo que tiene 
que cumplir, pero mientras tanto pueden trabajar. No sólo se ahorran el tiempo de ir a hacer filas, trámites y papeles, sino que 
además abren su negocio de manera casi instantánea. Eso es a lo que me refiero, a usar las herramientas que tenemos para 
que trabajar y emprender no sean algo imposible. Finalmente, otra área clave en donde los gobiernos deben tomar la 
iniciativa es en la racionalización de los impuestos y tasas municipales; es ilógico que los impuestos constituyan un 
desincentivo para el desarrollo de la actividad privada, puesto que esto perjudica a todos. En consecuencia, los Municipios 
pueden y deben tomar la iniciativa en la eliminación de aquellos impuestos que se consideren excesivos o innecesarios. Es 
por ello, que en mi gestión se eliminaron 250 tasas y derechos de Oficina, es por eso que las actualizaciones de tasas que 
propusimos en estos años fueron la mitad del índice inflacionario. Para estas cuestiones no se necesita un Estado elefantiásico 
que gaste de manera ineficiente; se necesita un Estado que sea austero, transparente y que tenga las cuentas en orden. Como 
el ejemplo comienza por casa, una de mis primeras medidas fue reducir mi sueldo y el de todos los funcionarios políticos, 
ordené recortar gastos superfluos y establecí una política muy restrictiva de ingreso de personal que me va a permitir irme de 
la gestión con menos personal que con el que ingresé y sin trampas, no hay locaciones de servicios ni contratos de asesores 
como a veces se estila en otros lugares. Todo esto se puede ver claramente en los sistemas de la Municipalidad, que son 
abiertos y transparentes, cualquiera puede entrar a verlos, es por eso que ganamos el premio a Datos Abiertos por tercer año 
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consecutivo. Este Estado austero y transparente, con prioridades bien establecidas basadas en la escucha y en lo que plantea 
el vecino, que no malgasta el dinero de la gente, que es creativo en las soluciones y que se apoya en los otros actores de la 
sociedad para generar trabajo y valor promoviendo círculos virtuosos, puede tener las cuentas en orden como las tenemos 
nosotros; donde el déficit se transforma en superávit, donde el ratio de deuda es insignificante y donde el impacto de las tasas 
municipales en relación con la canasta básica -es decir con lo que gasta cada vecino para vivir- se reduce año a año. Por eso 
podemos destinar los recursos a aquellos lugares que son prioritarios,  y eso nos permite a los marplatenses y batanenses 
asegurarnos la libertad y tener certeza que, pese a la discriminación, los cambios que tanto anhelamos no se van a detener. 
Tengo claro que un Estado presente no es un Estado asistencialista, que regala; es un Estado que acompaña al privado y que 
administra de forma austera y consciente los recursos de los vecinos para mejorar su calidad de vida. Un Estado moderno es 
un Estado que anticipa, planifica, incluso a costos de no tener aceptación pero que se anima a promover cambios. Como ya 
dije, la diferencia está entre aquellos que son simplemente comentaristas y aquellos que nos hacemos cargo a pesar de poder 
perder “capital político” como se dice habitualmente. Queremos seguir estimulando la inversión privada y la instalación de 
comercios y empresas nuevas, continuar transformando en realidades las potencialidades de nuestra ciudad. Es por eso, que  
avanzamos en el Distrito Tecnológico, que ya está dando sus frutos, no solamente con los incentivos a la industria del 
conocimiento, sino también con la erradicación de la zona roja de ese lugar, hecho que cambió la vida de los vecinos y de la 
actividad comercial del lugar. Una acción que tiene un impacto en la vida cotidiana, porque los mismos vecinos me dicen 
"me cambió la vida", "ahora puedo trabajar tranquilo", "ahora mis hijos pueden recibir amigos en su casa”, "hay muchos 
comercios abiertos que antes estaban cerrados y ahora pueden abrir hasta más tarde” y eso es más “laburo”. Pero  además es 
un plafón para una apuesta a lo grande, para que se instalen nuevas empresas en este rubro que día a día requiere de más 
recursos humanos y brinda empleos de calidad, como es el de la tecnología. Hoy, los cursos de Programación se agotan al 
instante, porque los chicos no se quieren ir de Mar del Plata y eso es una gran noticia. También estamos pensando en la 
creación del Polo Audiovisual, porque esta industria además de ser arte, cultura e identidad, es un mercado que no para de 
crecer y generar nuevos puestos de trabajo; hoy el sector representa el 60% de las industrias culturales de Argentina y eso es 
algo que no podemos desconocer. En nuestra ciudad,  durante 2022 gestionamos permisos para más de 10 rodajes, el 
Programa “MarplaLAB” incubó también 10 proyectos, de los cuales uno firmó un convenio de coproducción internacional y 
otros dos fueron seleccionados por el INCAA para su programa de financiamiento. A través del trabajo realizado por la 
Ventanilla Única Audiovisual y los demás programas, hemos logrado convocar propuestas de nivel internacional, que 
resultan no sólo en trabajo local de técnicos, extras e industria hotelera, gastronómica, sino también en una difusión de Mar 
del Plata dentro y fuera de Argentina. Es por esto que también quiero contarles que vamos a impulsar un régimen general de 
exenciones impositivas para aquellos rodajes que por su magnitud y alcance sean declarados de interés productivo, cultural o 
turístico. Asimismo, el Parque Industrial no para de crecer, pensar que cuando asumimos gran parte de lo que hoy vemos 
activo eran terrenos no productivos, sin vida y lo más importante, sin trabajo, nadie pensaba en radicar su empresa ahí, o en 
ampliarse. Pero trabajamos mucho para dotarlo de los servicios necesarios y hoy podemos decir que el Parque creció en un 
20%; solamente en 2022 adjudicamos 200.000 metros cuadrados, después de cinco años en que no se recibían nuevas 
empresas allí. Pero ya nos quedó chico, por eso vamos a avanzar en la creación de un nuevo Parque Industrial, ya estamos 
realizando el análisis de factibilidad, que permita impulsar los estudios hídricos, legales y la viabilidad económica para la 
obtención de tierras. Si bien es algo que seguramente verá finalmente la luz en otra gestión, lo hacemos porque sabemos que 
conseguir nuevas inversiones, exige pensar y construir la Mar del Plata y Batán del largo plazo. Además del Parque Industrial 
que hay en nuestra ciudad, Mar del Plata tiene 1.500 industrias, y con 12.000 empresas, podemos decir con orgullo que es el 
distrito de la provincia de Buenos Aires con más establecimientos, liderando así el mapa productivo del territorio bonaerense, 
lo que muestra la fuerza del sector privado en General Pueyrredon, es un orgullo y responsabilidad de todos. Buscamos 
constantemente que se sigan radicando muchas empresas más, grandes, chicas o de  familia, porque queremos una ciudad que 
siga generando nuevas oportunidades. Por esto voy a enviar en los próximos días a este Concejo Deliberante un proyecto de 
Ordenanza que busca promocionar e incentivar la producción vitivinícola en nuestra ciudad, que fomente la incorporación de 
viñedos y bodegas como proceso socioeconómico y estratégico para generar una nueva actividad en la matriz productiva de 
nuestro Partido. Ya tenemos ejemplos de producción y bodega en Chapadmalal, una iniciativa innovadora que nos iluminó el 
potencial de nuestra ciudad en la producción de vinos. El impulso a esta industria, se basa en que no sólo permitirá 
desarrollar otro proceso productivo completo con el valor agregado y la gran cantidad de puestos de trabajos directos e 
indirectos, sino que además será una nueva instancia de promoción de nuestra ciudad, de posicionamiento nacional e 
internacional, una nueva atracción para sumar al circuito. Todas estas acciones, que hicimos y que queremos continuar 
haciendo, hacen que Mar del Plata sea una ciudad económicamente atractiva para el sector privado y nos llevaron a que 
logremos, entre todos los marplatenses, a tener los menores índices de desocupación de los que se tenga registro y por 
supuesto que tenemos que seguir trabajando porque es una prioridad para todos. Yo no me quedo contento con el índice, 1% 
es mucho, porque es alguien que la está pasando mal y también tenemos que tener en cuenta que a pesar de que los índices se 
bajan, hoy el problema pasa por la inflación. Lo hablamos ayer, y es que hay una nueva categoría que es el trabajador pobre,  
de eso también tenemos que ocuparnos y pensar cómo se generan nuevas oportunidades y empleos de calidad acompañando 
al privado en esa generación de empleo. Y si de prioridades hablamos, la seguridad es sin dudas una de ellas. Para los vecinos 
y para mí. Es una cuestión que la trabajamos con planificación y con trabajo articulado con todos los sectores. Por eso hablo 
en forma permanente con el Ministerio de Seguridad, porque en un tema tan sensible no puede haber matices, no puede haber 
mezquindades partidarias, es un problema que nos afecta a todos. También es un área donde se puede apreciar la articulación 
público-privada y un ejemplo de esto es la última temporada de verano en Mar del Plata, donde la coordinación entre las 
fuerzas de seguridad, el Municipio, el Ministerio de Seguridad y los distintos sectores involucrados permitieron crear un 
dispositivo de seguridad y un sistema de transporte adecuado para lograr una rápida dispersión de la gente a la madrugada y 
así minimizar el riesgo de enfrentamientos. No quiero hacer lecturas comparativas con otros distritos pero no podemos 
soslayar que somos una de las principales ciudades del país, no sólo por la población actual, sino por la población no estable 
que tenemos de forma permanente por ser el destino más visitado. Las estadísticas en materia de seguridad que se vieron en 
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2022 por más que sean buenas, sólo nos sirven como un indicador porque -vuelvo a decir lo mismo- uno y si sos vos, es el 
100%, por lo cual no se pueden festejar los números de las estadísticas en materia de seguridad. Para lo único que nos 
interpela es para seguir trabajando, ser constantes, articular ese trabajo, y ser innovadores. En este punto, fue clave la gestión 
junto al Ministerio de Seguridad de Provincia, quien eligió nuestra ciudad para que desembarque la Escuela de Fuerzas 
Especiales de la UTOI, que requirió una obra que ya está finalizada y que tendrá una consecuencia muy positiva para Mar del 
Plata y Batán, que es que muchos de los policías que egresen de allí permanecerán en nuestra ciudad para cuidar a los vecinos 
de General Pueyrredon. Aquí debo solicitar a este Honorable Cuerpo que se pueda avanzar en todos los proyectos pendientes 
de tratamiento para seguir facilitando la instalación de las fuerzas; les pedimos que entiendan lo prioritario que esto es para 
los vecinos de General Pueyrredon. También para nosotros, como venimos insistiendo año a año, la tecnología tiene que ser 
nuestra principal aliada en materia de seguridad y trabajamos de forma permanente para tener cada vez más recursos. En este 
año tenemos previsto sumar 111 nuevos puntos, lo que completa un total de más de 1.500 cámaras públicas y un anillo digital 
que cuenta con más 55, además de haber podido comunicar al COM con más de 400 cámaras privadas que se suman al 
sistema de monitoreo. Pero la seguridad también está relacionada con las conflictividades en el espacio público; por eso, 
continuar con los controles vinculados a la aplicación de la Ordenanza que prohíbe una zona roja en la puerta de la casa de 
los vecinos, fue fundamental. Llevamos adelante un cambio histórico en la ciudad, que ha logrado devolverle la paz a miles 
de vecinos de distintos barrios. También, en las cuestiones vinculadas a cuidacoches y limpiavidrios, pusimos en marcha 
durante enero una línea para denunciar y un grupo especial dentro de la policía de la Provincia, con sede y recursos propios, 
que logró intervenir en más de 450 denuncias sobre “trapitos”, mediante las cuales se detuvo a más de 40 personas. Lo 
mismo con el tema de las usurpaciones y cortes de calles. Mi posición acá es muy clara: no podemos aceptar métodos 
extorsivos en ningún caso y por eso siempre realizamos la denuncia penal correspondiente, porque los que más lo sufren son 
los vecinos que circulan o viven en la zona y los comerciantes que tienen un impacto directo. Tenemos la ciudad más linda 
del mundo, me encanta saber que eso no es sólo una idea nuestra, sino que es algo que se confirma día a día porque -como ya 
mencioné- tuvimos un 2022 donde se llego a una cifra histórica cerca de 9.000.000 de visitantes en nuestra ciudad y en 
verano la cantidad de turistas que nos visitaron fue récord, es muy bueno ver que la estrategia de lograr que esta actividad se 
mueva de manera constante durante todo el año, fue un éxito. Esto no es responsabilidad sólo de un gobierno, sino que es 
responsabilidad de todos los marplatenses que con mucho esfuerzo fueron generando lo que fue ocurriendo. Mar del Plata va 
camino, en el próximo año, a cumplir sus 150 años y es una oportunidad hermosa para seguir desplegando todo nuestro 
potencial. Por eso seguimos trabajando en generar nuevas ofertas turísticas, con más eventos de nivel nacional e 
internacional, propuestas para seguir potenciando el turismo joven, actividades todo el año y circuitos comerciales que 
impulsen la economía local y le muestren el talento marplatense al mundo. Una Mar del Plata activa también se trata de eso. 
El caso de Chapadmalal es paradigmático en cuanto al desarrollo de nuevas ofertas, porque sin dudas estamos viendo el 
crecimiento de una zona que ya muchos eligen, no sólo para vivir, sino para desarrollar actividades que convierten a 
Chapadmalal en una de las revelaciones de la costa atlántica. Y todas estas nuevas experiencias que nuestra ciudad ofrece, 
requieren previsión -como ya señalé anteriormente- desde varios lugares, como la seguridad, pero también buscando 
soluciones a problemas históricos, como era la falta de agua desde hace décadas que cada verano sufría todo Punta Mogotes y 
el Sur. Trabajamos todo el 2022 para solucionarlo, y este verano no tuvimos problemas. Otro ejemplo fue la salida de los 
autos desde las playas de la zona sur, donde diseñamos un operativo que redujo a la mitad los tiempos de traslado. Cuando 
hablamos de una visión de ciudad moderna, activa, donde las necesidades de los marplatenses y batanenses son prioridad, el 
espacio público es fundamental porque es la postal diaria de nuestra ciudad y la tenemos que cuidar; hace a la calidad de vida 
de los vecinos. Por eso desde el Municipio se realiza un trabajo constante. Ya les dije que acá tenemos una realidad de falta 
de acompañamiento del gobierno nacional y provincial, que nos obliga a ponernos creativos, pero no voy a redundar en este 
tipo de argumentos, les voy a contar lo que sí pudimos hacer y lo que vamos a hacer. La repotenciación Led del alumbrado 
público es una prioridad; es increíble el cambio que genera esto en plazas, calles, en las principales arterias de la ciudad, y en 
los barrios. La implementación de esta tecnología es muy importante porque alumbra más y mejor, consume menos, da más 
seguridad y además cuida el ambiente. Para este año ya tenemos previsto reconvertir a Led 32 espacios públicos entre plazas, 
paseos y parques, lo que va a dar un total de 100 cuando termine el año; una reconversión que con orgullo puedo decir que 
iniciamos en esta gestión. Además por supuesto de seguir haciendo el mismo trabajo en avenidas, corredores escolares y 
universitarios y calles de los distintos barrios. También se realizarán obras de bacheo y repavimentación en distintos sectores 
de la ciudad, superando los 130.000 m2 que ejecutamos el año pasado. En los caminos rurales se realizará el mantenimiento 
de 480 km. garantizando durante 12 meses el tránsito; esto está dando grandes resultados en nuestro sector frutihortícola, que 
también es orgullo porque es uno de los principales de nuestro país. Durante el 2022 se alcanzó la cifra histórica de 9.300 
cuadras de engranzado, que contando con el trabajo de las diferentes áreas, suman un total de 11.000 cuadras y para este 
2023, se prevé superar esa cifra. Otro capítulo que quiero destacar son las obras de restauración de monumentos, creación de 
circuitos históricos, y recuperación del patrimonio, que es parte fundamental de nuestro ADN, de nuestra identidad, de 
nuestra historia. En 2022 terminamos con la restauración de las históricas farolas de la rambla, que desde 1938 iluminan y 
decoran esta postal tan querida por todos los marplatenses y por quienes nos visitan y este año encaramos la tercera etapa de 
la obra para recuperar por completo ese espacio. Como saben -si bien es un espacio que depende de la Provincia- hacemos lo 
que está a nuestro alcance para mejorar este ícono nacional, y confiamos en que finalmente este año el gobierno bonaerense 
ejecute los trabajos que incorporó nuevamente en el Presupuesto. Soy consciente de que todavía nos falta mucho, pero 
también estoy muy orgulloso de todo el trabajo que venimos haciendo porque es constante y porque tiene como prioridad 
mejorar la circulación, el tránsito y, por ende, la calidad de vida en nuestra ciudad. En relación al espacio público, hay 
cuestiones en las que tenemos que trabajar codo a codo todos juntos; el más emblemático es la limpieza, porque mantener las 
calles y los espacios públicos limpios y ordenados es una tarea que es y debe ser compartida. Con esto no quiero decir que no 
me voy a hacer cargo;  me refiero a que hace falta tomar conciencia sobre la responsabilidad individual de cada uno en este 
tema: se trata de eso también, de conciencia y empatía. Todos los días los equipos municipales limpian microbasurales, y eso 
es porque primero va a alguien y deja una bolsa donde no va, después otro deja sus restos de poda, y así se va formando una 
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pila de residuos que termina representando un riesgo sanitario para los demás vecinos del barrio. El microbasural no se hace 
solo y lo que hacemos con el programa “Propietario Responsable” forma parte justamente de esto, de hacernos cargo de la 
tarea que nos toca para solucionar un problema, pero hacerle saber al dueño del lugar que es él el responsable y en 
consecuencia tiene que pagar. Este verano tuvimos el operativo de los promotores ambientales en las playas, que tuvo 
excelente recepción por parte de la gente y que se basó no sólo en entregar bolsas sino también en concientizar sobre el 
cuidado de los espacios públicos. La separación de residuos es otro tema que tiene que ver también con esto, y que tenemos 
que reforzar en campañas y estamos delineando acciones para fortalecerlo, con un trabajo concreto del Estado y una 
participación cada vez más activa por parte de los vecinos. Con mucho esfuerzo y gestión, estamos trabajando y buscando 
que lleguen los recursos que nos corresponden. Estamos trabajando para hacer un nuevo llamado a licitación del 
Polideportivo Camet -que quedó desierta-, las obras del corredor Ghandi, los baños públicos de Laguna de los Padres, el 
skate park de Playa de los Lobos y la red de gas de Alto Camet. A su vez, tenemos proyectado poner en valor el frente 
marítimo, darle continuidad al Plan Municipal de Accesibilidad a través del cual se van a construir nuevas rampas, y mejorar 
los Centros de Salud. El año pasado volvimos a trabajar con el Presupuesto Participativo, una iniciativa que surgió en este 
Concejo y que es tan importante para que los vecinos propongan ideas para mejorar la ciudad. Todo el proceso se hizo online, 
recibimos más de 1.300 proyectos y fueron los mismos vecinos los que votaron y eligieron 35 para que se lleven a cabo en 
los distintos barrios. Muchos de esos proyectos ya se realizaron, y tienen que ver con luminarias Led, instalación de 
semáforos, mejoras en el asfalto, talleres de acompañamiento para chicos y chicas de nuestra ciudad con discapacidad, y 
bicisendas. Todos estos trabajos y proyectos, son posibles solamente si trabajamos en equipo, si empujamos todos para el 
mismo lado y si tomamos conciencia de que para que la ciudad crezca, el único camino es el del trabajo. Ya se encuentra en 
este recinto el proyecto para seguir cambiando la movilidad en la ciudad que -como digo siempre- no se trata solamente de 
los colectivos. En relación al transporte público de pasajeros, esperamos que este año finalmente el pliego propuesto pueda 
encontrar el acompañamiento de todos, ya que recepcionó muchas de las opiniones que distintos sectores y otras que ustedes 
mismos acercaron en su oportunidad. Soy consciente que el transporte urbano tiene que mejorar, para que todos los que  
viajen reciban la calidad que se merecen, a costos razonables. Lamentablemente somos perjudicados por la abrumadora 
inflación y seguimos siendo brutalmente discriminados en el reparto de subsidios -no solamente nuestra ciudad sino también 
Mendoza, Córdoba, Rosario- en comparación al AMBA, reparto que no se modifica pese a los anuncios que se hicieron a 
nivel nacional y provincial. La movilidad urbana tiene que cambiar,  por eso seguimos incorporando bicisendas en distintos 
tramos de la ciudad, y también tenemos que seguir trabajando para que todos los que circulan puedan hacerlo de la forma que 
elijan. El conocimiento, la creatividad y la innovación son tres de los ejes sobre los que se construyen las ciudades del futuro. 
Uno de los puntos claves para poder tener una ciudad activa y moderna es la educación, porque allí se siembran las semillas 
de quienes van a ser parte fundamental de esta transformación que iniciamos. Por eso nuestra visión de la educación apunta a 
que los chicos se transformen en protagonistas de este presente, que avanza muy rápido y donde la inteligencia artificial gana 
cada vez más terreno y llegó para quedarse. En ese sentido seguimos impulsando la industria del conocimiento, las nuevas 
tecnologías, y los contenidos de informática, robótica, y otras áreas que son tan importantes en los tiempos que corren. 
Nuevas herramientas para los jóvenes, que le sirvan para este mundo que genera cambios constantes. Por eso celebro 
proyectos como el de Educación Financiera, que surgió en este mismo recinto, que les permiten salir al mundo e insertarse en 
el mercado productivo. También, en este sentido, vinculamos las Escuelas de Formación Profesional con el mundo de la 
producción y en lo que va del año ya se registraron más inscriptos que en 2022 y vamos a seguir trabajando ahí, para que el 
potencial y el talento marplatense estén siempre en lo más alto. En tanto, el programa PEBA ya llegó a más de 90 barrios de 
la ciudad y seguimos trabajando para que llegue a todos los rincones de General Pueyrredon. Si hablamos de sustentabilidad, 
los niños y los jóvenes son los principales multiplicadores de las prácticas que tenemos que incorporar a nuestra vida, para 
cuidar el ambiente, por eso desde distintas áreas de gobierno vamos a profundizar las acciones sobre estas temáticas en las 
escuelas y otros espacios. Hoy comenzó un nuevo ciclo lectivo, los chicos vuelven a las aulas y para eso estuvimos 
trabajando para poner a punto los edificios y establecimientos educativos de la ciudad. Además tengo dos grandes noticias. 
Esta mañana estuve en el Jardín N° 9 que inauguramos, siendo un pedido histórico de los vecinos de la zona de Faro Norte 
que durante décadas tuvieron el jardín de infantes funcionando en la sede de la Sociedad de Fomento. También inauguramos 
una escuela en la zona de Félix U Camet, otro pedido histórico de quienes viven en la zona y que pudimos cumplir. En 
materia de obras de salud, en los últimos días se firmó el Decreto para la apertura de la licitación de la primera etapa del 
Centro de Salud Nº 2, que hace algunos años había dejado de tener su espacio propio y ahora con esto se lo estamos 
devolviendo a los vecinos. También firmamos la adjudicación para la base del SAME Libertad y la construcción del CAPS 
Belisario Roldán.  En dos semanas se abre también la licitación para la obra del CEMA Batán, y el proyecto incluye un área 
cubierta de más de 1300 metros cuadrados con servicios médicos de consulta externa, área de emergencias y atención las 24 
horas, algo que los vecinos de Batán esperan hace mucho tiempo y es un gran orgullo saber que falta menos. Estas obras 
siguen acercando la salud a  la gente y tienen que ver con necesidades que venían de hace tiempo; nosotros las escuchamos, 
las identificamos, tomamos acciones concretas para responder a eso y seguir destinando recursos donde más se necesitan. 
Como seguimos modernizando el Municipio, el año pasado lanzamos también la app de Salud MGP para que los vecinos 
puedan sacar turno en los Centros de Atención Primaria de la Salud Municipales directo desde el celular, rápido, fácil, ágil y 
sin moverse de sus casas. Hasta el momento, a nueve meses desde el lanzamiento, ya hay más de 80.000 usuarios registrados 
en la aplicación y se otorgaron casi 100.000 turnos, lo que nos da la pauta de que esto es algo que los vecinos también 
estaban esperando.  Ese es el lugar hacia donde apuntamos y de eso se trata la ciudad moderna que queremos, con menos 
trabas, menos burocracia, menos pérdida de tiempo haciendo filas, más comodidades y facilidades para los vecinos. Mar del 
Plata es una cuna de grandes talentos deportivos, nuestros atletas son nuestros embajadores y llevan a nuestra ciudad a lo más 
alto. Este año vamos a tener probablemente la mayor representación marplatense en una comitiva argentina de los Juegos 
Panamericanos de Chile, que es el evento deportivo más importante del año y una vez más el empuje y el compromiso de 
nuestros atletas ponen a Mar del Plata en la agenda deportiva internacional. Pero también estamos concentrados en mejorar 
todos los días los espacios deportivos y en el 2022  hubo un gran trabajo en el Polideportivo Islas Malvinas para dejar el lugar 
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en las mejores condiciones y redoblar la apuesta cultural y deportiva. Esto estuvo acompañado por propuestas de nivel, que 
trajeron movimiento y “laburo” para los marplatenses, actividades para toda la familia y un incremento en el flujo turístico 
con personas de otras ciudades que se acercaron a disfrutar los eventos. En 2023 la propuesta es seguir trabajando, 
invirtiendo, y mejorando este espacio que es tan importante para el deporte y la cultura local, pero también tenemos previsto 
hacer trabajos de infraestructura y mejoras en todos los espacios deportivos: las canchas de tenis municipales, el natatorio, el 
patinódromo, la pista de atletismo, el Centro Municipal de Hockey, el velódromo, los polideportivos barriales como ya se 
hizo con el del barrio Centenario, y como se arrancó con el Parque Camet, -donde nos falta la licitación- pero donde ya 
hicimos muchos trabajos de recuperación del espacio y realmente los vecinos lo están disfrutando muchísimo. Tenemos otra 
gran apuesta, es el Estadio José María Minella que claramente después de tantas décadas de abandono, ningún municipio 
podría encarar con recursos propios los arreglos que se requieren. No nos quedamos en la queja, evaluamos muchas 
posibilidades y como todos saben estamos avanzando en la que creemos que es la mejor, que es que se convierta en la “Casa 
de las Selecciones Nacionales de fútbol”. Este es otro ejemplo de la asociación público-privada que no sólo va a resolver un 
problema de la ciudad, sino que impulsará un espacio con nuevas atracciones, que va a generar otro círculo virtuoso, de 
movimiento económico y “laburo” para Mar del Plata. El año pasado también trabajamos mucho en la mejora de los espacios 
culturales, y la idea para 2023 es seguir por el mismo camino y redoblar la apuesta. Los museos municipales se convirtieron 
en un atractivo cultural y turístico extraordinarios, durante 2022 tuvieron más de 140.000 visitantes, eso representa un 30% 
más que el período pre pandemia y significa que los marplatenses y quienes nos visitan están disfrutando estos espacios más 
que nunca. En este punto fue clave el aporte del equipo de paleontólogos del Scaglia, -realmente un “dream team”- que hace 
un trabajo espectacular y nos representa en todos lados, no solamente acá sino que nos lo piden de distintas localidades y con 
mucho orgullo van a trabajar y a buscar cuáles son los datos necesarios de las cosas que se encuentran en otras localidades. 
Nos ponen en la agenda científica y cultural de Argentina y el mundo, y convocan a miles de personas al Museo durante todo 
el año. A esto se suma la actividad de la Orquesta Infanto Juvenil, la Banda Sinfónica Municipal, la Orquesta de Tango, el 
Festival Internacional de Cine, las visitas a espacios como Villa Victoria, Villa Mitre y la Torre Tanque, en donde estamos 
siempre proponiendo actividades, generando movimiento y como parte de la ciudad que queremos trabajamos para 
modernizar estos espacios culturales,  pensamos siempre en una agenda de 12 meses. Por otra parte -y no es algo menor- ya 
saben que empezamos a transitar el camino hacia los 150 años de la fundación de Mar del Plata, y para los festejos estamos 
pensando un calendario de actividades que estén a la altura de la ciudad que somos. Esta organización va a necesitar de todos 
los marplatenses, todos los actores que estén dispuestos a mostrar el orgullo que sentimos por esta ciudad, que es la más 
elegida por los argentinos y que ya se encuentra en el radar del mundo. Llevar adelante una gestión de gobierno y una visión 
de ciudad tiene muchísimas aristas y variables, gobernar es hacer y yo vine a hacer, a transformar “la ciudad del no” 
apostando al desarrollo. Pero esto no podría hacerlo sin el acompañamiento todos los marplatenses, para eso necesitamos ser 
valientes y no temerle a los cambios, somos un gobierno que trabaja para acompañar al privado porque estamos convencidos 
que de ahí solo salen cosas maravillosas. Sigamos eliminando las trabas, porque así se liberan las energías creativas de la 
sociedad, porque eso es lo que provoca un movimiento multiplicador en la economía, dejando hacer en libre competencia. 
Siempre con el límite del control ciudadano a través de la transparencia en los datos y en las rendiciones de cuentas, vamos a 
seguir siendo una administración austera, con números ordenados y con un impacto impositivo que sea cada vez menor. 
Porque una ciudad activa y moderna es una ciudad que crece, que va para adelante, que propone, que dice que sí a los que 
quieren progresar, y que presta atención a lo que se necesita en lo cotidiano. Me llena de orgullo caminar por la ciudad y ver 
que, si bien falta mucho, todos los días hay cambios y mejoras que hacen que la vida sea cada vez mejor para todos. Muchas 
gracias.  
 

-Aplausos. 
 

Sra. Presidenta: No habiendo más asuntos que tratar, se da por finalizada la sesión.  
 

   -Es la hora 13:13  
 
 
 
 

 


